

ΜΕΛΙΝΑ ΤΡΑΥΛΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΦΟΡΟΥΜ ΔΕΛΦΩΝ



«Θωρακίστε τη ναυτιλία»

Με άξονα τις αρετές και το παράδειγμα της ελληνικής ναυτιλίας, η πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών Μελίνα Τραυλού πρωταγωνίστησε στα μηνύματα που εξέπεμψε το φετινό Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών: Η «μεγάλη μετάβαση», στην οποία προ(σ)καλείται όλος ο πλανήτης, να γίνει με όρους ανθρωποκεντρικούς. Κάλεσμα στην παγκόσμια ηγεσία, με πρόσημο ενωτικό

Στην εναρκτήρια εκδήλωση του Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών, καθιερωμένου θεσμού που κάθε χρόνο φιλοξενεί πολυθεματικό διάλογο διεθνούς εμβέλειας υπό την αιγίδα της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαρού, συμμετείχε η πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών Μελίνα Τραυλού, εκπροσωπώντας θεσμικά την ελληνική ναυτιλία, ηγετικό κλάδο της εθνικής οικονομίας. Η κυρία Τραυλού υπογράμμισε: «Βιώνουμε μια πρόκληση πρωτόγνωρα καθολική, πανανθρώπινη. Σ' αυτή την οικουμενική πρόκληση, η ιστορία μπορεί να λειτουργήσει ως ο σοφός μέντορας. Και η ιστορία συνδέεται άρρηκτα με τα ταξίδια του ανθρώπου στις θάλασσες του κόσμου. Διά μέσου της θάλασσας ανακαλύφθηκε ο πλανήτης μας. Τα πλοία συνέβαλαν στη χάραξη ρότας για την ιστορία του παγκόσμιου πολιτισμού. Η ναυτιλία είναι συνδιαμορφωτής της ιστορίας μας. Η ποντοπόρος ναυτιλία των Ελλήνων είναι διαχρονικά η αιχμή του δόρατος της παγκόσμιας ναυτιλίας.

Πάντα σε εγρήγορση, σε αέναη κίνηση και με ανοιχτούς ορίζοντες. Πάντα πρωτοπόρος. Το όραμά μας ήταν και είναι να μην είναι απλώς ποσοτική η ηγεσία μας, αλλά και ποιοτική. Ωφέλιμη για την κοινωνία. Έτσι, δημιουργήσαμε και εξελίχουμε το παγκόσμιο επιχειρηματικό success story με ελληνική ταυτότητα και ψυχή. Τη ναυτιλία των Ελλήνων.

Σήμερα η ελληνική ναυτιλία, κατέχοντας πάνω από το 60% της ευρωπαϊκής, είναι η ραχοκοκαλιά της. Οι Έλληνες συμβάλουμε και συμβάλλουμε ουσιαστικά ώστε η ευρωπαϊκή ναυτιλία, που αποτελεί το 40% της παγκόσμιας, να διασφαλίζει την εύρυθμη λειτουργία του διεθνούς οικονομικού συστήματος. Είναι ύψιστης προτεραιότητας, σ' αυτή τη μετάβαση, να θωρακιστούν οι σταθερές που λειτουργούν για το καλό της ανθρωπότητας. Ιδιαίτερα για την Ευρώπη, οι θεσμοί είναι ουσιαστικοί να προνοήσουν ώστε να προστατευτεί η ισχύς και η ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής ναυτιλίας. Η μεγάλη μετάβαση μάς καλεί σε κοινό σχέδιο πλεύσης. Μας καλεί σε μετάβαση νοοτροπίας.

Μας καλεί στο "μαζί". Από το ιστορικό τοπίο της ανθρώπινης νόησης, τους Δελφούς, απευθύνω δημόσια πρόσκληση προς όλους τους ηγέτες κρατών, κυβερνήσεων, οργανισμών, ιδρυμάτων, εταιρειών: Να προχωρήσουμε με ενσυναίσθηση. Να συμπράξουμε με σεβασμό στην ιστορία που καλούμαστε να συνδημιουργήσουμε για τις επόμενες γενιές. Η ναυτιλία θα είναι πάντα εδώ, συνοδοιπόρος για το κοινό καλό».

Στη φετινή διοργάνωση, που πραγματοποιήθηκε τον Απρίλιο με τίτλο και κεντρικό θέμα «Η μεγάλη μετάβαση», η πρόεδρος της ΕΕΕ, μεταξύ άλλων, είπε επίσης: «Το 9ο Φόρουμ των Δελφών μας θέτει μπροστά σε μια ζωτική πρόκληση. Βιώνουμε μια εποχή όπου συνεχώς γεννιούνται παράλληλοι, πολυεπίπεδοι μετασχηματισμοί, που δοκιμάζουν τον πυρήνα μας. Ανατρέπονται όσα γνωρίζουμε, αποδεχόμαστε, ακολουθούμε, όσα μας κάνουν να νιώθουμε ασφαλείς. Ως αποτέλεσμα, αναδύονται παγκοσμίως νέα πρότυπα, άγνωστα και, κυρίως, ρευστά. Πλέουμε στα αχαιογράφητα νερά μιας μεγάλης με-

«ΤΑ ΠΛΟΙΑ ΧΑΡΑΖΟΥΝ ΡΟΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ»